

县人社局

传达会议精神 部署重点工作

人人都是营商环境
个个都是开放形象

本报讯 2月8日,县人社局召开专题会议,传达落实市、县优化营商环境工作会议精神。

会议传达了市、县优化营商环境工作会议精神,重点传达了县优化营商环境会议部署的由人社系统牵头的11项重点工作。

会议要求,全局上下要严格按照县委、县政府提出的重点工作有方案、有

过程、有结果的工作要求,结合本部门实际,认真研究制定切实可行的工作方案,不断创新工作方式和工作方法,严格按时间节点,保质保量地完成各项工作任务。会议强调,营商环境与每个人都息息相关,对于群众的合理诉求,每名工作人员都应做到依法依规公平办理,全力打造“你方便办事、我快乐办公”的一流营商环境。(人社局)

县交通运输局

持续优化营商环境 助力园区企业发展

本报讯 春节伊始,县交通运输局负责人一行深入到县铸造产业园区开展调研,与企业负责人亲切座谈,了解企业经营实际困难,为企业排忧解难。

当前,县铸造产业园区入驻企业52家,共有职工2000余人,但园区不通公交车,职工出行不便。调研后,县交通运输局迅速召开专题会议,积极推进县铸造产业园区开

通公交事宜,成立了由执法队及相关公交公司组成的服务专班。会议要求专班负责同志坚持以解决企业难题为出发点,深入县铸造产业园区各企业和工地进行实地摸排,做好线路前期规划审批、科学合理设置站点和发车时间、后期运营管理服务等工作。同时,要求进一步精简办事流程,缩短审批时间,整合有限运力资源,开通县城到铸造产业

园区公交线路,优先保障企业职工出行需求。

下一步,县交通运输局继续坚持“执法与服务相结合”的工作理念,将主动沟通服务和强化执法监管有机结合,探索定制公交、预约公交等多种形式,进一步完善我县交通运输基础设施,持之以恒优化营商环境,为园区企业发展和在建工程项目落地保驾护航。(齐德成)

省生态文明建设和生态环境保护委员会 暨省生态环境保护督察和整改工作领导小组会议召开

(上接一版)

会议就进一步落实常态化疫情防控措施提出要求,指出要始终绷紧疫情防控这根弦,压实各方责任,落实“四早”要求,进一步提升应对处置能力。要切实发挥好基层医疗机构“哨点”作用,落实首诊责任,真正做到早发现。要加强对重点人群的管理,采取有针对性措施,对风险地区来辽人员进行快速筛查,应检尽检、应隔尽隔,做到闭环管理,切实提高防控工作质量和效率。要树立强基导向,提升基层社会治理能力,不断夯实基层基础工作。

省委副书记、大连市委书记胡玉亭,省委常委,省人大常委会有关党组副书记,省政府领导班子成员等出席会议。副省长姜有为通报去年全省生态文明建设和生态环境保护工作情况,安排部署今年重点工作。会议审议了有关文件。

会议以电视电话会议形式召开,各市、县(市、区)和沈抚示范区设分会场。



“娜仁花”小志愿者 在书屋里陪刘爷爷过年

本报讯 春节前夕,各家各户都忙碌起来,大街小巷充盈着浓浓的年味,八家子镇八家子村农家书屋里也热闹起来。

“娜仁花”小志愿者们来到书屋,帮助农家书屋管理员刘作全摆放书籍、整理书屋,共同陪伴刘作全欢度新春佳节。

凭借多年来对农家书屋的热爱及对读者的关爱,刘作全于2021年获评全国“乡村阅读榜样”称号,这一殊荣更激发了他办好农家书屋的信心和热情。在八家子镇政府的大力支持下,八家子村农家书屋实现改造升级,书柜、书桌及图书种类都大量增加,阅读环境有了明显改善。小读者们说:“以后要常来刘爷爷书屋,不仅可以读书,还可以在宽敞的书桌上学习交流,真是太好了!”

(八家子镇)

体验冰雪乐趣



伴随北京冬奥会的胜利开幕,滑冰戏雪已成为群众健身娱乐的新风尚。2月6日,笔者在玉龙公园看到,不少市民在玉龙公园天然冰场上体验滑冰车的乐趣,欢声笑语让原本寂静的冰面焕发生机与活力。

笔者提醒大家,在滑冰玩乐同时,要做好防护,注意安全。实习生王媛报道

为优化营商环境按下“快进键”

对企业来说,好的营商环境就像阳光、水和空气,须臾不能缺少。北京加大支持企业力度、全流程提高审批效率;上海出台地方法规、构建覆盖企业全生命周期的服务体系;广州突出以市场主体感受作为首要评价标准、建立以企业满意度为导向的多维度监测机制……近年来,不少地方主动瞄准“国际一流”定位,推动营商环境改善取得明显成效。

习近平总书记强调:“政府是市场规则的制定者,也是市场公平的维护者,要更多提供优质公共服务。”党的十八大以来,党中央、国务院高度重视优化营商环境,相关制度体系不断健全,市场准入大幅放宽,公平监管加快推进,政务服务持续优化。世界银行发布的《2020营商环境报告》显示,中国位列第三十一,两年内提升了47位,成为营商环境改善最为显著的主要经济体。据统计,2012年以来我国市场主体年均净增长超1000万户,活跃度总体稳定在70%左右,企业开办时间已经由平均22.9天压缩到4个工作日以

内,不断优化的营商环境在其中起到了重要作用。

政务服务更精细,发展动力更强劲。不久前,国务院印发《关于开展营商环境创新试点工作的意见》,部署在北京、上海、重庆、杭州、广州、深圳6个城市开展营商环境创新试点。这一举措,目的就在于进一步提高市场主体活跃度和发展质量,为全国营商环境建设作出示范。这对于推动有效市场和有为政府更好结合,更好稳定市场预期,保持经济平稳运行具有重要意义。

营商环境好不好,市场主体最有发言权。总体来看,目前我国市场主体普遍对地区优化营商环境有较高的获得感和满意度。也应看到,进一步深化简政放权、推行公正监管,进一步提升服务效能、强化评价引导,还有许多工作要做。因此,《意见》明确了多方面的重点任务,并详细列出了包含101项改革举措的改革事项清单,以及在营商环境创新试点城市暂时调整适用有关行政法规规定目录,等等。落实好有

关举措,必将进一步激发生产经营主体的活力。

我国经济正经历质量变革、效率变革、动力变革,制度供给成为重要的核心竞争力。开展营商环境创新试点并非为了“栽盆景”,而是要探索更多可复制可推广的经验,促进我国营商环境不断迈向更高水平。试点城市应当把握好改革的时序、节奏和步骤,确保改革平稳有序推进取得实效,形成较强示范效应,辐射带动全国其他地方共同进步。有关部门也应继续听取市场主体和各方面意见建议,聚焦重点、突破难点,有针对性地推出更多含金量高的改革举措。凝聚众智、集聚众力,着力持续优化营商环境,打造更多制度创新的高地,才能让更多市场主体轻装前行、加速发展。

营商环境没有最好、只有更好,优化营商环境就是解放生产力、提高竞争力。树立“人人都是营商环境”的意识,持续优化营商环境、激发市场活力,就一定能够推动我国经济不断实现更高质量发展。

(人民日报)

养成良好卫生习惯
做好个人防护



带文明上路 携平安回家

